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Kéziratok vieeza ctm

Kutya-macska házasság.
(r. e ) Debreczen városának régibb 

polgárai bizalmas körben gyakran emlékez­
nek meg azokról a jó időkről, a mikor még 
tiszteltük egymás meggyőződését s a mikor 
még akadt oly asztali tárraság, a melynek 
tagjai — bár más-más elvet követő, más- 
más társadalmi osztályhoz tartozó egyének 
tudtak egyébről is beszélni, mint a poli­
tikáról.

Talán nem lenne vezérczikkbe 
való, ha nem volna oly annyira jellemző 
Debreczen régi közszellemóre nézve egy ilyen 
asztalitársaság emléke.

Elmélázva s a régi jó időket vissza- 
vissza sóhajtva szokás megemlékezni a Ki­
rály Mihály vendéglőjében eltöltött kedélyes 
estékre, a mikor néhai Datay István, Deb­
reczen közel múltjának e feledketlen alakja, 
képezte egy ily asztaltársaság központját.

Tekintetes, nagyságos és méltóságos 
ur, skribler, tanár, földesur, czivis és ven­
déglős találkoztak ott egy-egy pohár bor 
mellett; zamatos adomák és visszaemléke 
zések, közbe-közbe egy-egy tudományosabb 
társ tanulságos beszédei, ujajja s derű ké­
pezték ezen egymást tisztelő, egymást be­
csülő társaság vonzerejét. Es ha valaki át­
csapott a politika mezejére s egy-egy hat 
fontos érvet talált a békés beszélgetés kö­
zepébe hajítani; arra épen az akkori kor­
mány-politikától legtávolabb álló s a köz­
élet színpadán a kormányt oly 
lietlenül ostorozó Datay István szólott rá, 
mondván, hogy >a ki politizálni 
akar, haladjon lnnénk

Boldog idők, a melyeknek most már 
nyoma sincsen ! Boldog idők, a melyeknek 
verőfénye nem csupán e város közéletét de­
rítette fel, de a melyeknek visszfényét fel­
találtuk országszerte mindenütt — oly 
mérvben, a mily szerencsétlenek, a mily 
komorak és helyre nem hozhatók e pilla­
natban társadalmi viszonyaink úgy ezen 
városban, mint az országban mindenütt.

De hát nem is lehetett az máskép 
akkor és nem lehet másként most, a 
midőn a politika, úgyszólván, harezra hívja 
a belbéke és jólét nélkül áldásosnak nem 
is képzelhető társadalmi életet.

Könnyű volt akkor türelmesnek lenni 
egymás iránt! A pártok zászlóira nagy 
czélok voltak felírva ; a kik az egyes pár­
tok élén állottak, azokról, követőikkel 
együtt tudta mindenki, hogy ezen eszmék­
nek szentelték életüket, ezen eszmékhez 
nem kötheti érdek, de köti a legszentebb 
s maga-magához következetes, szilárd meg­
győződés, az illetők más párthoz .... 
egyéniségűk n él és multjoknál 
fogva, nem is tartozhattak.

Könnyű volt tehát akkor az ellenvé­
lemény tisztelete; ha nem is osztottuk a 
nézetet, ha a magunkét Hűvösebbnek is 
tartottuk e hazára nézve, tiszteltük az 
ellenfélnek^ — ha egyebét nem — az elv- 
hüségét. És aztán a többséghez tar­
tozni és kormányon lenni, kivált kez­
detben nem is jelentette azt, a mit most 
jelent: megutáltatni az életet s nem a 
nemzet érdekében viselt közterhek által, 
osztozkodni konezon és ragadmányon, nem 
jelentett Boszniát és nem hatalmat, a mely 
bár az erkőlcsiség romjain s a nemzet leg­
szentebb jogainak feladása, meghamisítása 
árán : de fentartja magát.

És csak egy tekintetet kell, hogy 
vessünk a közelmúltba és megtaláljuk an­
nak nem napját, de óráját is, a melytől 
datálódik a magyarországi pártok e 
most mélyen fájlalt kutya-macska házassága. 
Magyarországi és nem magyar 
pártokat mondunk, mert zsidó, horvát, szász 
és tudj’ a jó Isten miféle szavazatokra tá­
maszkodó pártot magyarnak nevezni 
jó lélekkel nem lehet.

E társadalmi meghasonlás oka Tisza 
Kálmán megfordulásában keresendő az or­
szágban mindenütt, de legkivált Debre-

■ czenbe.i, a hol Tisza Kálmán csaknem val- 
1 lásos tisztelettel környeztetett.

Es épen azért mi lehetett annak kö­
vetkezménye, hogy a fő, hogy a vezér, a 
kit vakon követtünk, bárhova vezetett s 
követtük kivált addig oly fényes és tiszta 
múltjának kezességénél fogva, minthogy az 
egymással ellenkező pártok más-más erköl­
csi alapra lépvén, egymást nem úgy Ítél 
ték meg, mint azelőtt.

Az ellenzék azt mondhatta, hogy én 
hu maradtam és hü maradok, de a kor­
mánypárt ezen becsülhető önérzet jogát el­
vesztette s azért én azt m e g i t é 1 h e- 
t e m.

A kormánypárt magában hordá ezen 
vád igazságának tudatát s rossz elemének 
vezérlete alatt rálépett az érdek és gyűlö­
let azon ösvényére, a melyen most halad. 
Bécs és nemsokára Szaloniki felé.

És e percztől kezdve kileucz évig foly- 
ton-folyvást fejlődött s most ime tetőpont­
ját érte azon élére állított közszellem s a 
haza polgárainak egymás iránt érzett azon 
türelmetlensége, a mely úgy fáj mindnyá­
junknak, a kik magyarok vagyunk s min­
den magyart becsülni szeretnénk és tisztelni.

Tisza Kálmán uralomra lépése bontotta 
meg a nemzet belső egyetértését, az ő s 
pártjának bukása fogja helyreállítani.

v visszaessünk azokba az illusiókba, melyek a 
i császárságot megbuktatták.“ Biz ez mind igaz. 
i Nem vagyunk mi annyira sorsunk urai. hogy 
\ nélkülünk velünk ne rendelkezzenek. Török 
i rokonszeuvünc is csak tűzijáték volt, egy me­

leget nem adó, szégyent hozó játék.

— A konferenczia meghiúsultán, mint 
Konstantinápolyból jelentik, a török politikai 

engesztel- körök ugyancsak örülnek, arra utalva hogy a 
szólott rá I P°rta előre megmondta, hogy a konferenczia 

igy fog végződni, mert epen Egyiptomban tel­
jes lehetetlenseg a politikai kérdést a pénz­
ügyi kérdéstől külön választani. Az orosz po­
litikai körök nézetének ismeretes kifejezője, a 
brüsszeli Nord, azt mondja, hogy Egyiptom 
nemzetközi helyzete ma ugyanaz, mint két hó­
nappal ezelőtt volt, s hogy Törökországnak es 
Európának ez országra való jogai teljesen 
érintetlenek maradtak. E jogok egyébiránt a 
konferenczia egyik üleseben újabb megpecsé­
telt nyertek, melyben az angol meghatalma­
zottaknak is részök volt. A felsőházban Lord 
Granville által tett ama kijelentés hogy Anglia 
a portával meg akar egyezni Lord Northbrook 
missziójára nézve, szintén azt bizonyítja, hogy 
a chauviuisták unszolásai nem vitték oda Glad­
stone!, hogy megfeledkezzék a hatalmakkal 
szemben elvállalt kötelezettségről. Az Anglia 
által visszanyert cselekvési szabadság abban a 
kötelezettségben áll, hogy most már egymaga 
keresse a pénzügyi kérdés megoldását. Ha 
Anglia eiőbb-utóbb ismét Európa segítségét 
lenne kénytelen kikérni, akkor a hatalmaknak 
gondoljuk lesz rá, hogy közbelépésüknek több 
eredménye legyen. — A mi Northbrook kül­
detését illeti, a „Standard" legújabban 
arról értesül, hogy a „high comm is 
s i o n e r“-nek messzebb menő meghatalma­
zása lesz, semmint eredetileg terveztek. Glad­
stone, ki a alsóház tegnapi ülésében North- 
cote támadasa ellenében védelmezte a kormány 
politikáját, vonakodott újabb felvilágosítást 
adni minisztertársa egyiptomi küldetéséről. 
Védelmezte az angol-íranczia egyezményt is, 
melyről megjegyezte, hogy az különben már 
érvényte en, s más viszonyokra volt alkal­
mazva, melyek ma már elmúltak. Az alsóház­
nak ez egyébiránt utolsó ülése volt ez ülés 
szakban. Az egyiptomi dolgokról Gladstone 
mellett még Martin, on miniszter is nyilatko­
zott, közölvén, hogy a Gordon segítségére kül­
dendő csapatok útnak indítására az előkészü­
letek folyamatban vannak. A „Daily Telegraph“ 
értesülése szerint, a kormány 1000 darab eve­
zős csolnakot rendelt meg a Gordon tábornok 
segélyére küldendő csapatok szállítására A 
csapatok, melyek Vadi-Halfában ősszpontosit- 
tatnak, októberben kelnek útra.

= A két császár találkozója foglalkoz 
tatja még mindig a politikai köröket. Termé­
szetes, hogy Francziaországtól néznek leggya- 
nusabb szemmel a nagy barátkozásra. Még a 
hazánkat mind sűrűbben meglátogató utazók 
is csak azután kutatnak, minő a hangulat a 
magyar nemzetnél e szövetség iránt és minő 
volna, ha kenyértörésre kerülne a dolog Fran- 
cziaország és Németország között. Egyik itt 
járt utazó a tekintélyes „Journal de Debats“- 
ban inti honfitársait, hogy ne ringassák ma­
gukat a magyar rokouszenv iránt illúziókban, 
mert Magyarország nem fog állani háború 
esetéu sem e szerződés útjában „Maguk a 
honvédek is — igy ir tovább — indulnának 
ellenünk, mint azt a bajorok tették 1870-ben, 
meglehet, hogy nem szívesen, de mégis in­
dulnának. Ezt, végzi czikké’, jó tudni, nehogy

= Az árvízkárosultak érdekében & 
belügyminisztérium vezetésével megbízott mi­
niszterelnök a következő körrendeletét, illető­
leg felhívást intézte az ország összes törvény­
hatóságaihoz : „Újabb csapás érte az ország 
területének egy részét. A Tisza, Szamos, 
Kraszna, Túr és Batár folyamok eddig még 
ily magasságban nem jelentkezett árja Szat- 
mármegye legvirágzőbb vidékeit borította el 
hullámaival, és semmisittette meg a legszebb 
reményekre jogosító terméseket. A beérkezett 
hivatalos jelentések szerint az árviz 80 község 
határát borította el. — A kárvallottak első 
pillanatnyi szükségleteiről ó császári és apos­
toli királyi felségeik nagylelkű adományai és 
a kormány kötelességszerü intézkedései foly­
tán gondoskodva lett ugyan és a kormány to­
vábbra is meg fogja tenni, mit e részben kö­
telessége parancsol: de tekintve a kárvallot­
tak nagy számát és az ezeket ért igen nagy 
összegre menő károkat, működése a vesztesé­
gek pótlására ki nem terjedhet, és ezt még 
részben is cs»k nagylelkű embertásaik segít­
sége teheti. Ezért fordulok a nemeslelkü ma­
gyar közönségnek általam többször igénybe 
vett, és soha meg nem tagadott könyöriiletes- 
ségéhez és az önhibájukon kivül szenvedők ne­
vében kérem, hogy adományaikkal segítsenek 
anyagilag tői kre jutott honfitársaikon és eny­
hítsék azok fájdalmait. A legcsekélyebb ado­
mány is könnyíteni fog a szenvedők helyzetén 
és részükről hálás köszönettel fogadtatni. Bi­
zalommal fordulok a törvényhatósághoz és 
meg vagyok győződve, hogy jelen felhívásomat 
a legszélesebb körben terjeszteni fogja és sa­
ját hatáskörében mindent megteend, hogy az 
a legsikeresebb eredményre vezethessen. A 
begyűjtött könyöradományok, bevárása nélkül 
a (égleges eredménynek, időnként a belügymi­
nisztériumhoz lesznek beszolgáltatandók. Kelt 
Budapesten, 1884. évi július hó 31-én. 
Ti-za, s. k.

= Találkák. A német és osztrák-magyar 
uralkodók ischli találkozását nemsokára követi 
a román és szerb királyok találkozása, illető 
leg az előbbinek látogatása Belgrádban. Álta­
lába!- e nyári idényben sűrűn követik egymást 
az uralkodók ide-oda utazgatásai, látogatásai, 
így a görög király Dániában, a svéd király 
I- rancziaors/ágban időz. Nikita, ha nem ment 
is el személyesen ezúttal Konstantinápolyba, 
de elküldte oda Külügyminiszterét, ki nyom­
ban deeoráltatott is. Az orosz czár is kimoz­
dul remeteségéből és fölkeresi Varsót, honnan 
nagy birogalma különböző részeibe fog el­
utazni. A magyar Király fogadtatására az ai 
Md két városában teszik meg az előkészüle­
teket s rövid időn látni fogjuk Milán szerb ki­
rályt is hadgyakorlatainkon.

= Honvédgyakorlatok fognak Marosvá­
sárhelyt szeptember havában tartatni, a mely 
alkalommal a sátortáborban a következő hon- 
védzászlóaljak fognak összpontosittatni; a szá^z- 
régeni 28 ik, a kolozsvári 30 ik, a beszterczei 
31-ik, a deési 32-ik, a marosvásárhelvi 27 ik, 
a dévai 19-ik, s n.-enyedi 20- és 29 ik és az 
erzsébetvárosi 25-ik. Továbbá a marosvásárhelyi 
huszár ezred. Összen 2250 gyalogos és 600 
lovas. A gyakorlatok 19 napig, mégpedig szept. 
9 ikétő! 27-ig fognak tartatni.

— Varsóban. A rendőrség veszedelmes 
nihilistát fogott el Junovics orthodox tlieoio- 
gus személyében, kinek rendkívül gyanús meg­
bízásai voltak. — E hónap S-ikán megint hoz­
tak Piodszkjöl néhány orosz törvényszéki hi­
vatalnokot a varsói czitadellába. A varsói el­
fogat ásókról liülföldre jutott fairek nagyon túl­
zottak. — Burdovszki békebirónál emlékiratot 
találtak, mely a nihilisták központi bizottsá­
gához van intézve s a nihilisztikus propaganda 
lengyelországi kilátásaival foglalkozik.

n Az országos tűzoltó-szövetség f. ev
augusztus hó 17—20 án Selmeczbányán tartan­
dó VII. közgyűlésének sorrendje a következő­
leg állapíttatott meg : Augusztus hó 17 én : a 
vendégek fogadtatása és elszállásolása, este 9 
órakor ismerkedési estély a „felső majorihoz 
czimzett vendéglőben ; augusztus 18 áu : reg­
geli 9 órakor ő felsége a király születésnapjá­
nak ünneplése isteni tisztelet által, délután 1 
órakor központi választmányi ülés a városház 
termében, este 9 órakor a város kivilágítása; 
augusztus )9-én : reggeli 5 és fél órakor in­
dulás a gyakorló térre, diszgyakorlat, tűzoltók 
felvonulása, 7 órakor közgyűlés a „felső ma­
jorihoz czimzett vendéglő termében s délután 
1 órakor diszebéd a Sembery-teremben ; au­
gusztus hó 20 án : reggeli 9 órakor Szt. 1st 
ván napjának ünneplése isteni tisztelet által,

délután 3 órakor kirándulás a város közelében 
fekvő „Rovna“ nevű regényes fenyvesbe, hol 
tánczmulatság fog tartatni. Selmeczbátiya vá­
rosa nagyban készül a tűzoltók fogadására. A 
város tanácsa hirdetméuyileg (elhívta a közön­
séget a vendégek fogadásánál leendő tömeges 
részvételre, házaik feldíszítésére és 18-án este 
a kivilágításra. Az ottani lap, a „Felvidéki 
HiradO“ a közgyűlés alkalmából „Emlékla­
pok" at fog kiadni. Az „Emléklap“, mely 17., 
18., 19. és 20-áu jelenik meg, közölni fogja 
az előző nap eseményeit s a következő napra 
szóló értesítéseket

— A belügyminiszter következő körren­
deletét intézte a törvényhatóságokhoz : „A 
I rancziaország felöl fenyegető clioieraveszély 
alkalmából szükséges gondoskodni arról, hogy 
a lertőtlenitési szer készletének beszerzése 
akadályokba sehol se ütközzék, s hogy a kí­
vánt mennyiség mindenkor biztosan kapható 
legyen. E czélból sürgősen felhívom a törvény- 
hatóságot, hogy a törvényhatóság területén 
levő nagyobb helységeinek kereskedéseiben 
meglevő fertőtlenitési szerek készletének 
menynyisége iránt magának kellő tájéko­
zást szerezvén, — a hatóság területén 
sztikséglendö mennyiséget megközelítő számítás 
szerint vegye számba, s ebből tudja ki azt, 
vájjon ezen készlet a szükséghez kepest elég­
séges lesz-e vagy sem ? a hiányzó mennyiséget 
pedig igyekezzék oly kép biztosítani, hogy a 
feuforgó szükség esetén az bármikor beszerez­
hető legyen.

A politikai helyzet Európában.
Oly meglepő és érdekes fordulat állott 

be ez idő szerint az európai politikában s a 
hatalmak egymáshoz! viszonyában, hogy egyes 
politikusok a fennálló viszonyok hatalmas át­
alakulását jövendölik.

E mellett a német sajtóban egymást érik 
a gúnyos megjegyzések Anglia katoua-szegér.v- 
sége fölött.

Anglia e pillanatban valóban teljesen el 
vau szigetelve s külügyi politikájának szána­
lomra méltó eredményei nemcsak természetes 
következései eílenmondásos, ingadozó, érthe­
tetlen és esztelen eljárásának, de méltó bün­
tetés is minden jó nemzetközi hagyomány te­
kintet nélküli mellőzeséért, az európai hatal­
mak megsértéséért, a keleti keresztyének fel- 
bujtogatásáért, mintha Angliának semmi más 
hatalomra sem kellene tekintettel lenni.

így járt el Ausztria és Németország ellen 
a Balkán-félszigeten, majd Fraucziaország el­
len, melyet erkölcsileg kiszorított Egyptomból; 
Olaszország ellen, melyet ellenállásra ösztön­
zött Afrikában a francziákkal szemben, hogy 
azután cserben hagyja; a szultán ellen, kit 
hallatlan módon megtámadott.

És most mennyire megvá tozott az angol 
kabinet helyzete ! Gladstone azt hitte, hogy 
egyedül tartja kezében a kelet kapuinak kul­
csait ; Ázsiába készült átkergetui a törököt, 
büszkén kiáltotta oda Ausztriának: „El a kéz­
zel !“ És ime az általa összehívott kouferen- 
czia összes javaslatait elvetette.

Anglia háborúban áll most az össz-s ha­
talmakkal, szerencsére most még diplomácziá- 
ban. Ázsiában és Afrikában Ferry terjeszke­
dési politikája nyomul előre.

XIV. Lajos régi tervei Madagaskar szi­
getét illetőleg eszköz'ésbe vétettek. Tónk híg­
ban és Anamban franczia lobogó leng, a i.cin- 
z'tközi afrikai társasággal egyezségre lep ff 
Fraucziaország és Congó-vidék kizsákmányolá­
sára, Tunis franczia gyarmattá lett, Marokkó 
szintén azzá készül lenni és most a londoni 
konferenczián egészen elrontotta Francziország 
az angolok játékát Egyptomban.

Gladstone az a felvetése, hogy I’ranczia- 
és Németország közt örökös lesz az ellemé- 
geskedés, megbukott.

Bismarc a londoni értekezleten erélyesen 
támogatta Fraucziaország igényeit, mert a üt­
met érdekek azonosok voltak a francziákkal, 
mindenek fölött pedig; mert alkalma nyílt 
semleges téren megnyerni Francziaország jó­
akaratát s mert előnyősnek tartja, hogy fran­
czia fegyverek a ke’eten vannak elfoglalva.

De Olasz , Spanyolország és Hollandia is 
szeretné Anglia elszigeteltségét javára fordí­
tani s Angolország javára elvesztett egykori 
tengeri hatalma egy részét visszaszerezni.

Oroszország az indiai birodalom határán 
fekszik s daczára Gladstone kopenhágai láto­
gatásának, nemrég ismét lépéseket tett előre, 
hogy közelebb legyen a nagy katonai úthoz, 
melyen egykor Nagy Sándor és a mongol khán 
Kőzépázsia fensikjairól az áldost Indiába, je­
lenleg Viktóri császárságába leszállóit.

Ez Anglia helyzete. Ezzel szemben semmi 
hadsereg, csak egy maroknyi toborzott kato­
naság, egy czéltalan béna politika, mely min­
den áron fenntartani akarja ugyan a békét, 
de mégis harczias vállalatokba bocsátkozik, 
melyeket nem hajt végre.



DEERE CZEN.
, , . , . fx, «miit.n.™ A.,,?,vonva az eddig elsoroltakat megfe- . a kertbe való belépés csakis azoknak enged-

Vidék. TkéteolkbóieE!őSr, mert ián,i való belőle, hogy lelhetünk most arra, mit kell tenni szülőknek te tik meg, kik a részvételre aláiratkoztak. -
(Levél a Nyírségből.) | mjjy p0ntosak a „Debr. Ellenőr, táviratai, ha" ha azt akarják, hogy fiaikra fordított á dozat
kedvem volna paródiáját irm, I Szuakimből jönnek is, lévén Nyir-Báthor [ veszélyeztetve ne .egyen.kínálkoznék Így for- j közelebb Debreczenhez mint | Itt Ie.? neon okára az u, tanév, vessen

vértanuk“ cznml} p , - ' vaP„y Szuakim; továbbá, mivei e körül- $ számot minden színe magával, vegyen farad- 
részét, az Aurai, ; Lazolia azon fentebbi állításomat, {Ságot fia hajlamát kiismerni, adva ez megtor-

az irói! tént, ne engedje magat holmi elölték u ta! 
hadarságo- \ visszariasztani, hajuljon meg fia hajlama előtt 

* a adja őt azon pályára, melyen az előszere-

(E.) Ha
roppant kedvező alkalom 
ditani ki Jókai „Szigetvári 
drámájának leggyönyóiühb 
keservét:

Minden vidéknek \an egy-két 
Csak a Nyírnek nincsen.
Minden helynek adott költőt, csak a Nyírét 
Feledte az isten sth.
Már az igaz, hog* nagyon elfeledte.

poéta, mint a

poétája

. , í Peking vagy Szuakim ;
Allra a mény is igazolja azon fentebbi

1 hogy Szabolcsban nem bánt senkit 
\ viszketegség. Senkit

I tettel csüng, mert ezen esetben kedvvel ta-

hogáes 
Petőfi megénekeltd az

nem
niert mé

i kát sem igazítanak helyre.
' esomi^vHáe ° van" A bibliai éden*"és a” Nyír! nul, már pedig a közmondás is tartja „kedv- 
1 hamarosan nem találok más különbséget, vei végzett munkán van az áldás.“ Ha tehát 

közt ham ío ké(. bpldo„ jény és nem ! valaki iparos pályára akar lépni, adják a szü-
Nyirben három községben S lök megfelelő iskolába, ilyeneknek a gyrnná-

Elleiiben azon szülők kiknek gyermekei,

nagy világon terem mindenütt a ........ ,kóró ; a nyir nem termei ilyeneket. | minthogy amott volt
- * íz alföldet, leikével bejárta í volt vizszabályozás^^.O me lett szabályoz- { zium fölösleges

daczból, hogy eredetinek látszass«, - nasomo-1 • "J,r ^^g^íföroíéíSn! hogyTcS- S üzleti, fogalmi, vagy hason pálya iránt visel-
................... " “ 1 66»í ak idefin beömlik a Tisza vize, nem ! tétnek vonzalommal, ezek végeztessék a velők

A paradicsom és a Nyir j a polgári, vagy reáliskolai négy osztá.y 
tehát nem nagy különbség van; sőt az , nek 

rmmcz esz- - utóbbi annyiban még boldogabbnak mondható, .; szak
megragadt a • a mennyiben adót fizethet Tiszának s ráadásul, 
megragaut a, , % m_,,x v;,0;árt fizethet három au-;nem tudta kihúzni gazdáját. Azértsoha le .iem tue o

több nyíri verset j nyit mint az »dója
t'az ember talán ho-1 paradicsomban, olt nem

s en- 
ileimi-

anuak minden vidékét; Bércsy Károly c.-upa i sinc.-> e^v
inek látszassék, — hasonló- 5 zaa a Ayii 

képen tett a felfölddel. A nyírről megfeledke 
zett mindkettő. Ha valami átmeneti-poéta ke-; tonián
rü! napvilágra, talán sor kerül erre is. Minden • pedig 'rn i. • ~ különbség van; sőt "az] nek megtörténte után adják a kereske
esetre eredeti lesz. Eddig tudtommal csak i ko.z.ö‘ M^Mn^U^ahbiiak mondható,! szak iskolába.
Tóth Endre zengett róle ezelőtt harmit.cz esz- i “tl^pb‘ny^'b“d6™ fizethet Tiszának s ráadásul j Ne tekintse lek e tekintetben a külföldi
tendóvel; a Pegázus bizonyosan megragadt a ; a ‘ , j iért fizethet három an- \ vagy máshelyt levő kereskedelmi tanodákra,
homokban s nem tudta kihúzni gazdáját. Azért i sona . Mindezek hiányozván a \ van nekünk hazánkban s van itt az aiiöld
nem irt talán ó se több nyíri verset ^ nVádirsombau ott'nem is lehet teljes bol-1 szivében a magyar Debrrczenben a czélnak

Ugyan miről is Írna az ember talán ho- * Para< | teljesen megfelelő kereskedelmi iskola, pártol-
mokról? Amint látszik, ez aalaj erre sem ér- ■ dogs. g. . kb($i írható, hegy minket j juk a magunkét mert a külföldi, hírre kapott
deines; legalább Borbás Vincze midőn a .®a‘- . . , , ,"ó kivüi, mely mindnyájunkkal i enemü intézetek semmivei sem jobbak a mi-
gyarországi homokok flórájáról elmélkedik a nymek* « ^ '0,og élJdíkel, u. I énknél.
Természettudományi Közlönyben, a nyírre nem „ homok a zsidó és a Nyir viz Ha nagy ; Ha igy tesznek a szülök, biztosok lehet- 
is gondol. Pedig nagy kár, mert jó volna, ha •’ á]d;uk a homokot; haragszunk, ■ nek a fölött, hogy gyermekeikre fordított ál
rólunk is tudna valamit a világ. s/H.-wsau ’ . . . _ - -x, , „ nnáta uu-évlével beszélünk a zsidókról és vagyunk antiszemiták

Megterem ez a föld a poéta kivén®lé *5 . ■ d t„y gzállig; ha káromkodunk, sz.djuk a 
mindent, még a zsidót is. A Ká.layak bízó y .virvizszabályozókat, a miért annyira s oly j
„m aduk ,«l .

i —
ok eredménytelen nem maradnak.

Helyi hirek.
* A vár. biz. tagok választása ma egész 

csendben s ünnepélyes komolysággal folyt, 
Mivel a választás csak G óra után ér véget- 
az eredményről közelebb tudatjuk olvasóinkat.

* A közúti vasútról. Sokáig vajúdót), de

Kezdete a versenynee d. u. 2 órakor, az 
ozsunr.ának este 7 órakor. — A rendezőség.

* Kaland K. M. uram, Madaros községé­
nek érdemes polgára soha sem hitte volna, 
hogy ő még a debreczeni kóterbe kerüljön. — 
Történt pedig, hogy ismerősei társaságában 
Debreczen felé igyekezett. Szűrét maga mellé 
tette a vasúti kocsiban, s jókedvűen diskurál- 
gatott. A vele utazó ismerősök megsejtetek, 
hogy a kupéban valami szegény embernek ujj 
és gallér nélküli szűre van, s az atyafiét ezzel 
kicserélték észrevétlenül. A mint megézkezíck 
Debroczenbe, elfeíej'eíték megadni a kellő fel­
világosítást, s K. M. uram a gyanított tolvaj- 
lást tapasztalván, neki esett az ártatiau s mit 
sem sejtő utasnak, s ütlegelni akarta, a miért 
a rendőrök bekísértek. Csak másnap tudott 
az ismeretlen, szállásról kiszadadulnj.

* Az uj iskolai év A ref. főiskola épü­
letében elhelyezett elemi iskolákban a ben ás 
é; a tanítás f. hó 20-án kezdetét vetndi. Mi­
dőn erről a t. közönséget értesítem, felhívom 
a ref. főiskola környékében lakó szüléket es 
gyámokat, hogy iskolaköteles gyermekeiket, ha 
a megelőző évben iskolába jártak már, egysze­
rűen küldjék fel; ha pedig még iskolába nem 
jártak", a tanító képző intézet igazgatói helyi­
ségében a fentebb kitett s azt követő pár nap 
alatt írassák be. A ref. collégiumban elhelye­
zett elemi iskolák felügyelője helyett: Ko­
vács Lajos tanár.

* Térzene. Ma este hat órakor a „Hun­
gária“ előtt térzenét tart a 39-ik ezred jeles 
zenekara Programmja a következő 1 1. Strauss: 
Persischer-Marsch. 2. Proch: Quverture „Perle

í von Chamouuia.“ 3. Strauss Walzer 
I „Dorfschwalben.“ 4. Meyerbe r: Chor aus 
• „Hugenotten.“ 5. Dr. Szykszai Im: Mazurka 
I „Első Bimbó.* 6. David F. „Barcarole.“ 7. 

Lecocq: Potpourri aus „Gircflé Girotla.“ 8. 
5 „Huszárén Marsch.“

aztán kivitele meglepő gyorsan halad előre A 
nagyerdő felöli vonal már péterfia utcza kellő I Czapek: 1 
közepéig hatolt, a vasúti indóház fe ől szintén { * Az orvosok és termeszetvizsgálók gyü-

i megoontották már a váraduteza kövezetei, s j lése az idén elmarad. E részben a következő 
t a két felől épített vonal munkálata hova előbb

pant pusztáikon és nuzoa-BK meg a ixy.^u 7”—, ha természetünkben valami változás 
mivel ez a föld többet ér minden k“«P«n * j dll be s szerkesztő ur megengedi, - Írok 
tun pusztánál. X alódi Kauaan. Szóig J másról is Az igaz hogy csak innen a szoin-
nek bizonysága1 azon körűimé,y% hogy több ^ a tud0sit6/s, de bizonyára odaér
zsidó lakik benne, mini öt a!{őldi megyébe » aimy. aiat(j mint némely Pekiiigból jövő tu 
Ha nem volna Kanaán, nem P jdósitás; azonkívül lesz legalábbis oly hiteles,
meg Ha epedig már Megtelepedtek, bizonyára; mint egy-két Szuakimböl jövő távirat, 
esztelenül tettek volna, ha a sok szép úri bír- Pályaválasztás.
tokra rá nem tették volna a kezöket, mi or ^ Irta . Fibiín Lajos Mór tanár. (a két felől épített vonal munkálata hova előbb | hivatalos értesítést vettük: A magyar orvosok
olyan kedvező alkalom kínálkozott. ^ < (Folvt és vége.) 1 összeér. \ és természetvizsgálók vándorgyüiéseinek állan-

Ezelött pár héttel jelent meg egy op- Ho az 'izraeliiák a korsze'lem szavát * A ref. egyház gazdasági tanácsa folyó j dó központi választmánya július hó 23-án gyü-
irat a megyénkben áUaíáno-a.i U elén megértve fölkaroljak a kereskedelmi cs hason ügyek elintézése ezéijábói e hó 16-án d. u. 3 i lést tartott és tekintve, hogy a Délfrancziaoi-
retett öreg Mezős -y ; Lás ,ó ü'. ^ üzletek nagy horderejét, az csak előnyükre! órakor ülést tart. szágben fellépett és egyre tartó ázsiai cholera
tetszetős arra nézve .mg . kapja I - a j szolgál éska>.érr elismeréssel kell adóznunk, I * A vásárról. A közelebb múlt országos} országos kormányunk és törvényhatóságaink is 
testvéreink; a tartalom azo .gh _ de ^ a keregttvén lakosság nem követeli aí vásár alkalmával meglehetős drágasúg uraiko- j oly előintézkedéseket tett szükségessé, melyek
ínyökre, noha csuPa M'0 , izébe.j magvar ? valóban követendő'jó példát az csak is az ők {dott a piaczokon, a mint a vásárbiróaág kimu-: a hivatalos és nem hivatalos orvosokat is ott- 

zep, mwuei - • _ «;rovásukra szolgál, pedig mennyivel előnyösebb $ tatása jelzi. Jegyeztettek: 1 pár hízott ökör t hon kötik le; tekintve, hogy ezen okon nem
E -öi,iratban f voLa nekik is, meg társadalomnak is, ha mi-1 350-450 írt, 1 pár hízott tehén 200-280 frt, remélhető, hogy a buziás-temesvári AXIII, 

„él tömegesebben e pályára lépnének, fokozol-1 1 pár hízott tehén borjúval 180-3( 0 frt, 1 
tab lenne ugyanis a nemes verseny, nagyobb j Pár tejős tehén borjú nélkül 150-200 fit, 1 

lenne az ipar és kereskedelmi ja- P á r meddő tehén 150-300 Irt, 1 pár 
értékesítésénél, mi ismét úgy a társada-1 I ső rendű j á r m o s ökör 400—450 frt; 

lom, mint állam javáia és boldogulására szol-1 1 Pár jó igás ló 150-200 frt 1 pár 
válnak ^sertés 84 kilós 60—G5 frt 1 pár %

Mennyivel helyesebben Ítélik meg nálunk | vány süldő 20—25
az

magában. Irálya 
kár, hogy sajtóhibákkal van 
különben valódi élvezet olvasni 
a zsidókérdés fejtegetése s annak szerző sze­
rinti legjobb megoldása meliett találkozunk egy ^ 
pár szabolcsi gazdag zsidócsalád geneologájs- erőkifejtés 
val is; rohamos meggazdagodásuk felől egesz = vak 
részletesen szól s teljesen hü képét nyújtja' 
annak. A munkában találkozunk természetesen 
a Mandelek nevével is, kiknek legnevezetesebb- ; 
jéről. Mandel Pálról jut eszembe valami helyre 
igazítani való. Mandel Pálról u. 1. annak :de-; tosságát, 
jében azt bocsátotta világgá a „Debreczeni'
Ellenőr“ s vele együtt a fővárosi napi lapok , 
is, hogy egyhangúlag, közfelkiáltással löu meg- \ 
választva Bizonyára előtte való napon sürgO- 
nyözték meg, azért volt oly pontos a tudósítás;;

pon léptettek föl ellenzéki jelöltet s minden 
eszem iszom és pénz daczára nem nagy több­
séggel választatott meg a nyirbáthori járás 
képviselőjévé fent nevezett képviseld ur. Azt 
mondják ugyan, hogy késő ünnep után kántálni,

Húsos 
eves so

frt 1 pár 1 eves sertés

Tanintézet keire-ztény izraelita
tanú iók

Temesvári keres, iskolában 67 16°o 32 84%
Prágai akadémiában 67 13% :,9-87°')
Bécsi akadémiában 65-81°/„ 44 AU;
Ríscríéle keresk. iskolában 42 16".; í1 < *44®
Székesfehérvári iskolában 41 67°/. 58 33°.
Debreczeni iskolában 4! ■'■45°/. 59.55%
Budapesti akadémiában i! 1 8 . °, o 80-13“»
e számok elég tanúságot rejtenek magukba

íiHgggyüles kívánt sikerrel tartathassák meg: 
az ez évi XIII. nagygy űlést, egyhangúlag elha­
lasztani határozta. E határozathoz lenti okuk 
alapján a XIII. nagygyűlés elnöksége és hely í 
választmánya juüus 29-én tartott ülésében 
egyhangúlag csatlakozott. Miről az érdeklődő 
közönséget tisztelettel értesíti Budapest, 1884. 
augusztus 7 én. Kovács József, kir. egyetemi 
nyilv. rer.d. tanár, a magyar orvosok és ter- 

a kínálattal. ! mészetvizsgálök vándorgyűlései állandó köz-
I * Társas vacsora A kereskedő if- ponti választmányának elnöke.
Íjak ö n képző egyesülete“ f. hó. *A tátrafüredi fürdővendégek 20-23-ig 
I 17-én, vasárnap délután — Oláh Józsi ze: e- | terjedő névsort vettük. Városunkból ottan idő- 

karának közreműködése mellett — verseny- '■ zik a köztiszteletben ál ó Sesztina Lajos hely- 
dijk uglizással egybekötött társas ozson- beli nagykereskedő is. A kimutatás szerint e 
n á t rendez. — Felkéretuek ennélfogva az 
egyesület azon tagjai, kik e társas össze­
jövetelben részt venni óhajtanak, miszerint 
legkésőbb szombat este 8 őráig, az egye-: 
sülét helyiségében annál is inkább 
kezni szíveskedjenek, mert a mulat-ág rajiján

izraeliták a kereskedelmi szakképzés fon- f 35-40 frt 1 2 éves sovány sertés 45-55 frt. 
mint a keresztények, igazolja a kö-$ A vételkedv egyáltalában nem állo'-t arányban 

vetkező kimutatás, melyet az idei kereskedelmi 
tanintézetek értesítőiről állítottam :

•DEBRECZEN' TnRCZÁJ.i
i
\ Aztán eszébe jut, hogy ö Egeibe, mikor 
1 néha kinézett az ablakon, látott gyakran igen 

—— — l csinos jogászokat, katonatiszteket a kik a 
A. i szemközti aszfalton sétáltak és rendesen meg- 

skasztotlu széles ernyőjll | álltak, ha ott megjelent és aztán az is eszebe 
szalmakaíapját és le ment a kertbe | jutott, hogy azok soha sem álltak meg, ha más

Épen eső után volt; a rózsák hamvas I növendék lányka nézett ki az ablakon... 
keh'hébeu átlátszó csöppek csiilámlottak és a I Lilly öntudatlanul kezdett, arról meggyó 
fehér liliomok epersziuü pompában tündökölve,! zódni hogy ő szép s lemenve a patakhoz, 
vahirA iii.tnt törlesztettek, a tölevfa ágon egy 5 nézte magát a csidám'.ó, kék víztükörben

Minő kár hogy e<.t a szép, hullámos

hírneves fürdőnek eddigele 1972 vendege volt.
* A m. kir dohány jövedéki központi 

igazgatóság által, a kisvardai és nyírbátori do- 
hányraktarnál, és jiedig előbbinél 19156 frt 

jelent-’ 27 kr, utóbbinál 23725 frt 9 kr összegig, a f.
‘ évi november hó végéig felépítendő doainy-

Mert Ldiyke rögtön elhatározz, hogy

csípj
Lilly karjára

el-
kábitó illatot terjesztettek, a tölgyfa ágon egy 
szerelmes gerle pár csókolódzott s a napsugár

tetett, hogy szinte ki akarta verni a rózsa­
színű ruha derekat, melyre ci énre szinü csipke 
disz borult alá.

Maga sem tudta miért dobog úgy a szive ? 
Elnézte hogy virul a rózsa, a szűz tiszta lili­
omok, hogy ragyog a nap és hogy csókolódnak 
nevető kaczagássai a geriék és olyan sajátos, 
ösmeretlen érzés zsibongta át ifjú, tüzes veret 
Tizenhat éves volt; a támadó ábrándok, a tü 
ueményes álmok idejét élte épen.

Néhány hónapja jött haza az egri zárdá­
ból és azóta nem volt sehol még ; az a mo­
solygó, zöldredóuyös kis nyáriak, karcsú osz­
lopsorával ott a dombon, ez az ár-.yas, nagy- 
kert volt egész világa. ...

Vájjon milyen lehet a világ ezen kívül 
és milyenek az emberek a kik lakják és a ki­
ket ő eddig jóformán csak a zárda ablakaiból 
ösmert, a hová öt éves korában vitték édes 
anyja halála után, a kire már alig is emlé­
kezett.

Mióta haza jött olyan sokszor szerette 
volna ezt megkérdeni a papájától, de a jó 
öreg nyugalmazott számtanácsos nagyon el 
volt foglalva rózsáival, gyümölcsfáival és nem 
ért rá megmagyarázni kis lányának semmit.

— Csak nem mind olyanok mint a papa, 
meg a vén, köszvéuyes nyugalmazott kapitány 
a ki a szomszéd faluban lakik s mindennap el 
jön este egy partbie preferáuezra.

mil'ió paronnyá törve* igyekezett áthatolni a! barna hajat, ezeket az epedő szemeket nem 
sűrű lombsátor,m. Lilly leült a kúszó lonczczal! látja itt senki csak a Ion bök, virágok, a papa, 
'átfont lúgosba és világos barna fürtös fejét j no meg az a vén penzionátus tiszt, a ki úgy 
lehajtotta rózsás kezecskéjére. (bánik vele mint kis leánnyal és épen olyan

Teli tüdővel szíttá be az illatos, balzsa- j unalmas mint a papa. Az öreg, nyugalmazott 
mos iunimi levegőt a szive olyan gyorsan lük- számtanácsos, a ki hosszú, vitorlavászon ka- 

- ..... • . báljában, éjien kedve:.ez rózsafáit, tisztogatta
a kártékony hernyóktól, ez legtávolabbról sem 
s-'jtette milyen gondolatok forrnak az ő kis 
LMlyjenek fürtös fejecskéjében.

Öreg ember volt már, még hozzá olyan 
a kinek talán ifjúsága sem volt; szigorú jion- 
tos, munkás, sok nélkülözések meliett eg.v r deg, 
hivaiaiszobában folyt le az, épen úgy mint egy 
jól szabályozott óramű és tulboldognak erezte 
magát, hogy kitartó munkásságával öreg nap­
jaira egy i 1 ven kellemes kis birtokot szerzett, 
a hol kén; elemben és gondnélküi fejezhe i be 
életét.

Mit tudta ő azt, hogy a fiatal lányok 
álmodni is szoktak s ha gondolt Lilly jövőjére, 
a kit külőmben imádott, legfeljebb odáig ter­
jedt előtt,- a boldogság eszméjének netovábbja, 
hogy egy szorgalmas, rendes hivatalnok férjet 
szerezzen számára. — A miről azonban még 
nem gondolkozott.

— Gyermek még, szokta rendszerint mon­
dogatni — a ki nagyon is rá ér még várni.

Hozzá nem járt senki a vén katonatisz 
ten kivüi, évenként egyszer fölment Budajjestre 
minden hónapban a székvarosba bevásárlásokat 
tenni, igy nem igen tudta hol mutassa be elő­
ször Liilyt s ezt szívesen is odázgatta mindig, 
mert épen úgy fázott és félt e gondolattól, 
mint minden özvegy ember, a k inek világba 
lépő leánya vau. Lilly szegényke pedig csak

I
folytatta álmait a nagy, szilfával és tölgygyei 5
beültetett kertben s mialatt megfordult fejében : azok a fültök selyem puhák s igy azoknak s 
az a mese az erdőben aivó csipkerózsáról, | kellett letmiök, úgy mint azt is elhatározta, 
úgy képzelte, hogy ö az a csipkerózsa, a kiért j hogy a mandula metszetű barna szemekben 
a szép herczeg megfog jelenni hogy fölébresz- ■ van valami biibáj, valami olyan „je ne sais 
sze hosszas álmából. | quo!“ a mint az a mesében a „Prince Char-

A zárdában egy szép franczia könyvet £ mantu szemeiről van Írva és bár a fiatal ern- 
kapot.t egy jutalmul, most is megvolt még ez i *}er az öre6 katonatiszt fiát mutatta be 
a könyv s abban olyan szépen le volt írva az \ maSát s megmondta, hogy Imrének hívják, 
mese, most majd mindennap elolvasta ezt a < Lilly őt magában 
mesét és várta a „Prince Charmant“ érkézé- ! a Prózai néven s 
sét. Hanem az csak nagyon váratott magára,} mmadt az előtte, 
és az öreg, nyugalmazott számtanácsos úgy í Imre, vagy tegyünk 
vette észre, hogy Lilly sápadui kezd s hogy ! nevezzük őt mi is úgy, a 
az ő jó, kedves kis leánya néha minden ! meglehetős kedves fin volt, sokat utazott, lá- 
oknélkül sírva fakad, szeszélyeskedik s hogy I tott, tapasztalt s igen, Lillyke megesküdőtt 
nem talál olyan nagy örömöt már a virágok- i volna minden perczben, hogy nálánál szebb, 
ban, mint mikor haza hozta Egerből. " j elragadóbb'fiu nincs a világon s mikor vacsora 

Egy szép alkony estén Lilly épen letette u^11 atyj&vai eltávozott, azonnal ünnepélyes 
könyvet, ruelvből azt a bizonyos mesét ol- fogadóst tett a még Egerből hozott boldogsá-

sohasem
mindig

nevezte
Prince

volna ezen 
Charmant“

Lillyke kedvére és 
„Prince Charmant“

melyből azt a bizonyos mesét ol- 
midön kocsirobogás hangzott az ud-

mikor haza hozta Egerből, 
zép alkony estén Lilly épen letette 

a
vasta, 
varon.

Érdemesnek sem tartá föl menni. Hat 
óra volt, ilyenkor jött rendesen a vén katona 
tiszt papájához a kártya partiét megkezdeni.

Mialatt a lányka hóbortos fejecskéjében 
olyan gondolatok is megfordultak, hogy miként 
lehetne a vén katonatiszteket megifjitani, mö­
götte lépteket hallott a porondon s önkönyte- 
lenül is vissza fordult a bintáló. amerikai 
széken

És Lillyke jó hogy ült, mert máskülön­
ben bizonyosan elájult volna s igy is csuda, 
hogy sóbálványá nem vált az ijedség és meg­
lepetés miat\

Előtte egy fiatal ember állt ; egy egészen 
fiatal ember, a ki mégis hasonlított volna a 
vén katonatiszthez, csakhogy épen vagy negy­
ven évvel volt fiatalabb mint az és nem volt 
katona ruhába öltözve.

Elegáns, világos toilette volt rajta, s ki 
vágott a fénymázos czipö, selyem harisnyákat 
engedett láttatni ; puha, könyü kalapját, mely 
mellé egy cserág volt tűzve, kezébe tartá s 
az alkony! szél szabadon enyelgett sötét, se­
lyem puha fürteivel.

gos szűz képe előtt, hogy : „vagy ö, vagy a 
halál“ ...

Úgy látszik az épen nem jött számításba 
a kedves gyermek előtt, hogy nagyon hasonló 
fogadtatásokat tesz e az ő „Prince Charmaut“-ja 
is, vagy italában, hogy szabad e még a szive.

Ettől a naptól kezdve nem panaszkodott 
a jó számtanácsos ur, ncgy az ö kis lánykája 
szomorú, olyan vig volt majd felvette a verset 
s mikor jött már a hat óra, lesétált messze a 
nyárla alien, lesni jön e már a két görhes 
fekete, a rossz, sárga félfedelü kocsival, a 
melyen a vén katonatiszttel most már „Prince 
Charmant“-ri átjárt minden nap.

Lillyke néha gondolt olyant ugyan, hogy 
ez a rossz jármű, ez a két gebe nem épen 
herczegi, de hát miután Imre csak pár hétre 
jött haza, nem is lett volna talán érdemes e 
rövid időre elegánsabbat szerezni, mind a 
mellett jobb szerette , ha lóháton jött, szép, 

félvér fakó ménje volt s délezegeu ülte meg, 
hosszú szárú lackcsízma volt ilyenkor rajta s 
testhez tapadó világos nadrág, Lillyke ha igy 
látta, érezte hogy vére mind szivére és ar- 
czába tódult és saját mondása szerint, az ifjú 
ilyenkor „ellenálhatatlan“ volt s úgy kívánta

raktárakra pál 
tehát pai; ázni f 
véavóket a kis! 
aug hú 19 én 
azou ho 22 é:i,| 
kir. doíiánybevl 
hol a szerződéi 
hetók D.--breczj 
Város kaja . j

* Gyaszj) 
törve íudatouii 
zetü jó férjem! 
Sándor n ah 
küí 'uósen 3 k| 
11 órakor, elei 
nak 38-ik ívéi 
hunytat A bof 
lú 15 án d. u.| 
1920. s á im nj| 
ban tartandó 
tertiai sirkert!- 
lyez et'i. Mely! 
kát, barátokat i 
meghívom. Detj 
boldoguljak 
S i: dóriié, s/i

A vonal 
czenbe erke/-i| 
get okozott 
kezdett jianaszl 
rát kapott. Azj 
nyíre csak leni 
képzelt koierJ 
— tágasabb hl

* Tolvaj I
jáuak tanyájá 
egy tyúkot is. 
csakhamar inti

* Hagyoi 
árvaház" javar| 
dozása a 1» 
kötél sseg. - 
Fáik Tóbiás a,1 

tői indíttatva, 
50, ötveu o. 
Midőn ezen ös< 
Folk Laios ur 
árvák áidó s hl 
gamét is egyes] 
szünetemet tel 
augusztus 14. 
leli elnök.

* Vilmos
holnap este a

Sajtóhiba 
L a n gu cz.imii I 
tóhiba ca úszott n{ 
hasahjáaak öt-slij 
tűnő m é ii I 
tolt k i t il n I

Hí
— Vadnj

pofában, mint 
kedvező fordulj 
a fii'al törvéi] 
Yaduay Andc 
hónapig fogj1

— Hugo 
Párisban szőni 
ringtuk. Az o- 
YersaJlesbe.i
kértek, hogy 
vegyen reszt el 
gyaíásokon. 11 j

hogy bár non] 
épen úgy ne/i 
és az illúzió I 

Imre peil 
délelőtt is, h. 
hajt nőtt az ul 
tanácsos ur ni| 
és L liyke 
rózsákkal

— Ős
esésig“ igen. 
minden újabb 
olvasta egy f* 
ben kölc'önzd 
társa s melynj 
czat zsebként!

Senki sJ 
gatin', hogy H 
külőmben mérj 

Szegény 
Lillyke regény] 
lyéhtz fűződte! 
látogatásait, m| 
nával megiehe 
nagy, homokos] 
tag ház, nedve 
iemes tanya.

Soha nej 
még csak nem! 
lenül, egészen) 
szer máskor v| 
rágot szakitoti 
dós kis lány 
mint a legláug 

Egyszer 
ismét elutazón 
tást tenni. 

Lillyke
vány arczczal, 

így voll 
regényben is, 
búcsút vett 

— Ne
kor az ifjút 
végig — és 
neki, melyen
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DEBBECZEN.
raktárakra pályázat birdettetik. Felhivatnak 
tehát pál)ázui akaiuk, miszerint pályázati kér- 
véayöket a kisvárdai raktarra sázve folyó évi 
aag hó 19 éu a nyírbátorira pedig ugymesak 
azon hó 22 éu, deli 12 óráig, a helybeli in.
kir. dohánybeváló felügyelő égnél adj.vk be, a í üdvözlő leve ét E levelet a 
h-il a szerződés egyébb feltételei is megtekint-1 pen, melyet már említettünk,
hetók Debreczea, 1884 aug. 13-ái. Debreczeu 
város kapitányi hivatala.

való e hirtelen elmaradása okozhatta e rossz adott fel e hónap 8 ikán a belvárosi postahi- 
hireket, a melyeknek különben semmi alapjuk vataliau Sokai és Lilién lembergi kereskedő- 
ninci. Paul Meurice. a nagy költő veje, szom- ezég számára. E két level közül azonban csak 
haton La Chatrebe utazott, hogy George Sand az egyik erkezett legközelebb Lembergbe, mig 
szobrának leleplezésére megvigye Hugó Viktor ■ a másikat nem találtak sehol. A cziinzettek,

vasárnapi ünne- ' kik mindkét levél elküldéséről kaptak ertesi- 
íeioivasták. I tést, táviró utján tudattak azonnal az e,yik

— Az első valópör Párizsban. Bryant«‘évéi elmaradását. A lembergi postahivatal is 
w . , . , I Alfiéd miniszteri hivatalnok, kinea igen csinos | rögtön megindította a vizsgálatot; eddig csak

Gyászjelentes. Mély fájdalomtól meg- i,yar.-.löja vau Levaliois Ptrreten, Pans mel íazt ko istatákák, hogy a bécsi po-tahivatal 
törve ludatom szeretett feledhetetlen emléke-| jelt, e napokban ki nem állhatvá’u a hőséi-.et I szabályszerűen küldte tovább a levelet s a 
zetü jó férjemnek, néhai polgár Z a g 0 a y i | az irodában, a szokott időnél elébb ment haza j zs6k, a melyben volt, sértetlenül jutotté! 
Sa. dórnak folyó ho 13-án hosszas, de Midőn haza jött, ez ajtót belülről becsukva ta- I Lenbergbe. A nyomozást szakadatlanul folytatják.
különösen 3 heti súlyos szenvedés után, esteli 
11 órakor, eleteuek tió-ik s boldog házasságunk 
nak 38-ik évében, bekövetkezett csendes el­
hunytat A boldogultunk földi részei augusztus 
In 15 áu d. u. 3 órakor, előbb a miklús-utezai 
1920. számú házunktól a reform, nagytemplom­
ban tartandó gyász-istenitisztelet után, a pé- 
ternai sirkertben fognak örök nyugalomra he 
lyezietni. Mely végtiszte-ségtételre a rokono­
kat, barátokat és (ismerősöket bánatos szívvel 
meghívom. Debreczen, 1884. augusztus 14 A 
boldogultuak bánatos özvegye: özv. Zágonyi 
Sti.dorné, szül, Szecsry Klára.

* A vonaton. A Karczag felől Debre- 
czenbe érkező vonaton közelebb nagy ijedsé­
get okozott egy vidéki ember, ki hangosan el­
kezdett panaszkodni, hogy görcsöket és kole­
rát kapott. Az utasok húzódtak tőle, a meny­
nyire csak leli 'tett. Persze, hogy csak a fajta 
képzelt kolerás volt az atyafi, ki aligha nem 
— tágasabb hely után vágyott.

* Tolvaj fiú Egy lO éves fattyú gazdá­
jának tanyájáról megszökött, magával vivéu 
egv tyúkot is. — A tettes, valamint a tyuk 
csakhamar megkerült.

* Hagyomány a debreczeni .Nőegyleti 
árvaház" javara. — Az elhagy arott árvak gon­
dozása a legnemesebb, a legtisztább emberi 
köt el sseg. — E magas elvet érezhette néhai 
Fáik Tóbiás Antal ur is, midőn nemes szivé­
től indíttatva, a fent nevezett árvaház részére 
50. őt ven 0. é. forim ot hagyományozott. — 
Midőn ezen összeg a nöegylet pénztárába tek. 
Fáik Lajos ur által mar be is fizettetett, az 
árvák á:dó s 'hsjávai az egynet nevében a ma­
gamét is egyesítvén ez utón is legmélyebb kö- 
szönetemet fejeznn ki. Debreczeu, 1884. 
augusztus 14. Veres Sza.limáry Terez nőegy­
leti elnök.

* Vilmos Lajos kedvelt 
holnap este a Maavari-tiuk zenekara ját-zik.

Sajtóhiba. Lakunk tegnapi számát an „V to­
li a n g“ czimü jeles czikkünktien ereimet zavaró saj­
ti hiba csúszott lie. Ugyanis a második oldal második 
has&bjának ötödik sorában „nyomtatott ki­
tűnő méncsikóiról“ "helyet: „nyomta- 
tott kitűnő munkáiról“ lesz értelmezendő.

lain s már távozni akart, de visszafordult s 
bapillautott a kulcsjukon. A szobában nejét a 
legegysze übb öltözetben pdlantá meg egy ep 
oly könnyű öltözetű férfival. A megcsalatott 
férj igen erős ember lévén, berúgta az ajtót 
a mind a két i ünősi maga előtt abban a 
könnyű öltözetben és mezítláb hajtotta maga 
előtt az utezákon végig a legközelebbi rei dór 
állomáshoz, itt kijelente, hogy bázasságtörés 
czimé 1 válópört indítani neje ellen. A kere­
setet már be is adta.

— Vilmos császár és Tisza Kálmán.
Ischibó! egy ismeretlen kéz a következő dol­
got, irja az „Egyetértésinek : „Mig a politi­
kusok azon törik a fejőket“, igy szól a level, 
„hogy vájjon mit keresett Tisza Kálmán a csá­
szártalálkozáskor Ischlbeii, i t nagyon vidám 
megfejtése kering e mély titoknak. Vilmos 
császár ugyanis mikor Gasteinból Ischlbe uta­
zott, a szalonkocsiban bécsi és budapesti né­
met lapokat olvasott, hogy a helyi viszonyok 
felöl tájékozza magát. Érdekkel akadt meg 
szeme a többi között egy budapesti német lap 
közlésén, mely leirta a szingalok óriás elefánt­
jának hátán trónoló sziugál főnök nemes és 
rokonszenves magatartását. Félretéve a lapot, 
az uralgó csendben a mellé rendelt osztrák 
szárnysegédre pil ant s igy szól : „Wahrlich, 
ich würde selbst gerne den Chef dieser Pes­
ter Truppe sehen 1“ Ezzel az öreg császár 
megigazítva a pápaszemét, tovább olvasott és 
többe egy szót sem szóit. Nehány perez múlva 
azonban a vonat egy állomásra ért, hol az 
ügybuzgó szárnysegéd a felség megjegyzését a 
maga mólja szerint értelmezve, rögtön azt 
taviratozta Budapestre, hogy: „Vilmos császár 
látni kívánja a I udapesti kabinet chefet!“ . .

! Harmadnapra Tisza Kálmán bekopogtat s a
1.

George Sand szobrát tegnap leplez­
ték le La Chátreban. Az ünnepen jelen volt 
Páris iró- és művészvilágának számos kiváló 
tagja. Az ünnepi beszédet Ar éne Houssaye 
tartotta.

— A halálfő, mint zálog. Kolozsvárott 
Vecstri Véra pinczérleány tartozott 1 frt 50 

’ krral Benjámin Salamon lovag-utezai korcs 
márosnak. Szombaton este eltávozott tőle s 
nem tudván fizetni, egy batyut hagyott nála 
zálogba Mily nagy volt azonban a fogadós 
csodálkozása, midőn a batyuban egy női ingen 
és kendőn kívül egy halálfőt talált ! Rögtön 
szaldt vele a rendőrséghez, hol azonnal nyo­
mozni kezdték a leányt, hit tegnap éjjel el is 
fegtak. A haiálfóre nézve egész meseket be­
szél, hogy álmában a tordai temetőpásztor 
küldötte neki. Majd megválik, hogy szavaiból 
mi a mese, mi a való.

— Egy őrült vérengzése. Grulichból ír­
ják f. bő 8-ikáról .• Lachmtoak hívják azt a 
szerencsétlen embert, kinek szörnyű tetterői 
beszelnek most az egész környékben. Felesé­
gével s 29 éves fiával a világtól teljesen elvo­
nulva élt, senki sem járt hozzájuk, az ajtó 
mindig zárva volt s a jótevők, kik néha segí 
tettek a beteges asszonyon, az ablakon nyúj­
tották be adományaikat. Csak a tíu hozott na­
ponként haza egy kis élelmet. Tegnap reggel 
azonban nem vitt eledelt s nem is mutatta 
magát, egyszerre elterjedt a hir, hogy Lachnit 
a felesége ágya mellett áil, kezében késsel s

vargások a múlt év aug. hó 2G-án és 27-én 
történtek, midőn 9 zsidó kereskedő boltját fel­
törték, az ott talált áruezikkeket szétbáryták, 
nagyrészben pedig magukkal vitték. A ! t a 
kirablott boltosok 17.000 forlra tették. za­
vargások előidézőit a bíróságoknak kipuhatolni 
nem sikerűit. Abból azonban, — miként az 
előadó biró Nedeczky Ödön telemlité, — hogy 
a vádlottak vallomásaikban ezt nemcsak meg- 
engedeett dolognak tartották, hanem a fiata­
labb résztvevők még hatósági engedélyre is 
hivatkoztak, joggal következtethetni, hogy az 
intézők intelligens elemek voltak. A zalalövői 
zavargók, kiket álarcz alá bujt s bekormozett 
arczu egyének vezettek, ásókkal, fejszékkel és 
néhányan közülök puskákkal voltak felfegyver­
kezve s egymásután rohanták meg a zsidók 
boltjait. A delegált bíróság Ítélete a közönség 
előtt ismeretes. A kir. tábla ezt az itéietet 
részben megváltoztatt. Orbán Balázst és Ma- 
rovics Máriát, kik életök 10-odik évét még 
nem töltötték b**, lopás fogsága miatt I —1 
havi fogházra iteite s ezt vizsgálati fogságuk 
által kitöltöttnek vette. Horpics Miklóst, özv. 
Ábrahám Mibálvnét és Kiss Józsefet az or­
gazdaság helyett bűnpártolás vétségében ta­
lálta btin söknek s fejenkint 3 havi feg/házra 
Ítélte. Ör. Laky Jánost felmenté az orgazda­
ság büntette alól és súlyos testi sértés vétsége 
miatt 6 havi fogházzal sújtotta. Egyebekben 
pedig az első birósáui ítéletet helyben hagyta, 
kimondván, hogy Tóth B. János és Horváth 
P. János fegyházbüntetése a mai naptól veendi 
kezdetét s abból a vizsgálati fogság által 8 
hó vétetik kitöltöttnek.

Apró-cseprö.
Szegénység csak azon teher, melyet minél 

többen visznek, annál nehezebb lesz.
J. Paul.

Senkit sem csalunk meg olyan finom ámí­
tásokkal, mint saját magunkat.

L szárnysegéd bejelenti Vilmos császárnál: , 
sörcsarnokában i Aufwartung des Chefs von Pest 1“ mire ő

Hazank 3 a Külföld 
— Vadnay Andor orsz. képviselő álla­

potában, mint örömmel értesülünk, öt nap
kedvező fordulat állott be, mely reményt nyújt 
a fiifal törvényhozó te.jes felgyógyulásához.
Vadnay Andort betegsége még körüíbeiői 2 
hónapig fogja áiiyhoz köt-ii.

— Hugó Viktor egész-éM állapota felől 
Párisbau szombaton este aggasztó fairek ke­
ringtek. Az ó-z mester csütörtökön jelen volt 
Versa-llesben a kongresszus ülésén, de barátai 
kértek, hogy tekintett»! korara, ezentúl ne" tóság még csak 
vegveu reszt e fö ötrébb izgató és fárasztó tár- i kép veszhetett

Die 
fel­

sége a sziugál főnökre gondolva, ezt mondta: 
„Vezesse csak be és maradjon ön is ittbeim.“ 
Vilmos császár úgy emlékezve a budapesti la- 

r pókból, hogy a rzingál főnök angolul is tud, 
így szólította a belépő Tiszát: „My dear, do 
You speak euglish?“ A meglepett miniszterel­
nök alig birta kihozni válaszul, kogy: „Yes, 
Majesty!“ . . . M.re az öreg császáregesz ke- 
deiyesen száruystgedjere tekintve, ezt mo dja: 

,)ta ; „Der Kerl hat ja ganz europäische Manieren!“ 
I — Erre azutan Tisza Kálmán igazította meg 
f a papaszemét s nemi zavar után kisült a fél­
reértés, mely szerint a német Császár a szin- 

i gáiok főnöke gyanánt fogadta magánál Tisza 
I Kálmánt! A császári teaesteken sokat nevet- 
i tek a mulatságos qui pro-quo felett.
; — Újabb postalopás. A bécs lembergi
j vonalon rejtélyes módon tűnt el tegnap egy 
j 15,000 forintos pénzes levél s a postaigazga 

nem is sejti eddig, hogy mi­
éi. — Czysek által pénzváltó

senkit sem ereszt magához. Erre a csendőrök t . ,betörtek a lakásba s Lachnitot összekötözve A ^zehnek legkésőbbje a ™Sbocsátás
bekísértek. A szobában borzasztó látvány tá-« .. . nfllamh'
mit a belépők ele. Az anya szobájában feküdt ?Cgóka gerek,b ke?u ”j£y *.pMiÜien^a" héja 
a íiu vérében, uueilén több seb tátongott Sj Által üldött félénk, hó-szinü házigalamb, 
feje majdnem teljesen le volt vágva törz-éról. ! „Vajh mit akarsz köztünk V- Kérde a csóka közönség. 
A beteg anya vallomása szerint az apa f. bő | „Menhelyet:“ „óhl te bohól'szállj szállj hamar akkor 
G-áu, midőn fia doigozott, egy baltával fejbe j Mgrt ,isd_ mindnyíjan gyászt horduaki 7* J,inünk 
vágta, ügy, hogy az rögtön szörnyet halt. ; e2^ u0g_v szétiépjtink itt : arra a színed elég !“ 
Másnap aztán az őrült apa hozzáfogott fia holt- j " Hiadcr.
testének szétapritásához, hogy egy részét meg-1 
főzhesse s a másik részét meefüstölhesse. A 
szerencsétlen őrültet a tébolydába fogjak szál- 
iitani.

gyalásokon. Hugó Viktornak a kongresszusról ] üzlete két 15,000 írttal terhelt péuzeslevelet

hogv bár mindig lóháton jönne, mert ilyenkor 
épen úgy nézett ki mint a mesebeli herczeg 
és az illúzió teljes volt.

Imre pedig ;gazán gyakran jött, sokszor 
délelőtt is, ba a löldeken száguldozott — be­
hajt itott az udvarra s ilyenkor az öreg szám­
tanácsos ur mindig siivoiiumma! kínálta meg 
es L llyke kalapját, kabátját fölaiszitette 
rózsákkal.

— 0 szeret és én imádom a „kétségbe­
esésig“ igen epea igy mondta Liilyke Imre 
minden újabb látogatása után, mert azt igy 
olvasta egy férezregénybe , melyet még Eger­
ben kölcsönzött i.eki egy bejáró növendék 
tárri s melynek olvasása alatt egy teljes tu- 
czat zsebkendőt sirt volt tele.

Senki sem tudta volna hitében megin­
gatni, hogy bírja az itju szivét, mert hiszen 
külömben mért is jönne oly gyakran át.

Szegény Imrének p*dig fogalma sem volt 
Lii yke regényes ábrándjairól melyek szemé­
lyéhez fűződtek s egészen ártatlanul folytatta 
látogatásait, mert otthon, a z-őrtölö vén kato­
nával meglehetősen unta magát s mert az ó 
nagy, homokos, ár.'Véktalau udvaruk, a roska­
tag ház, nedves szobáival épen nem volt kel­
lemes tanya.

Soha nem beszélt Lillynek szerelemről, 
még csak nem is udvarolt neki, de ba vélet 
lenül, egészen természetesen megdicsérte egy­
szer máskor valamelyik ruháját, vagy egy vi- 
rá-ot szakított le neki a kertben, az ábrán­
dos kis lány el volt ragadtatva s úgy vette 
mint a legláagolóbb szerelmi vallomást.

Egyszer aztáa eljött az idő. hogy Imre 
ismét elutazott hazulról s átjött bucsulátoga- 
tást tenni.

Liilyke tudta ezt és fekete ruhában, hal­
vány arczczal, kisirt szemekkel fogadta

így volt az megírva abban a bizonyos 
regényben is, mikor a szegény marquise őrők- 
bucsut vett a sápadt abbétól.

— Ne feledjen el — suttogá Lilly, mi­
kor az ifjút kikisérte a nagy nyárfa soron 
végig — és egy kis nefelejcsbokrétát adott 
neki, melyen kónyei pótolták a kamatot.

Imre megköszönte a bokrétát s nem tudva 
mért intézi hozzá ama kérést Lilly, nem fe­
lelt semmit.

— 0 istenem ! milyen szomorú az mikor 
a virág lehull, a nap homályba vész s szerető 
sziveknek válni keli . . . sóhajta Lilly; igen, 
épen igy szólt a szerencsétlen marquse is es 
Lilly igen hatásosan velte alkalmazni most e 
szavakat.

Imre nagy zavarba jött, most kezdé már 
érteni Lilly örökös virágadá-ait, sóhajait — de 
miután látta, hogy csak egy bobó ábrándos 
gyermekkel van dolga, nem akart neki fájdal­
mat okozid.

Megfogta kezét, aztán egy könyü csókot 
lehellt rá és gyorsan nyergébe pattanva elvág 
tatott. Lilly mint „kőszobor“ — igen, igy 
modta, állt meg a nvarfa-sor végén és nézett 
a felkavargó porfelhő után, ki a sik rónára, 
a melyen vágtatott az ő „Prince Charmant“-ja.

— Minden fájdalma mellett igen bosszan­
kodott, hegy a [toros róna helyett nem egy 
Óceán előtt áll s hogy a félvár paripa helyett

Nluzsáli.
— Jókai Mórtól 3 „Nemzet“ október ele-’ 

jer. uj regény köztesét kezdi meg. Czime a 
regénynek „A k's királyok“ lesz; négy kő-! 
tetre fog terjedni, társadalmi tárgyú s a négy- 
veres evekben játszik. Dolgozik Jókai lap e^ 
számára egy más regényen is, melynek czime { 
Mar.'inuzzi; de az e regényhez szükséges, j 
hos>zasb időt igénybe vevő történeti tanulmá 
nyok folytán annak közlése a jövő évre 
marad.

Törvényszék.
— Zala Lövő a királyi táblán. A kir. { 

itelntába inH tárgiaha a zalaíövo zmuoelienes 
zavargások teitesemek büuügjét. Ezek a za-

:.em egy gálya vitte el az imádott ifjút, ó 
mert akkor egészen, ép-n úgy lett volna min­
den mint ama bizonyos regényben.

Hanem azért Liilyke még sem lett ön­
gyilkos, csak mint ama bizonyos regénynek a 
hősnője, addig válogatott a méreg mindenféle 
nemeiben, addig próbálgatta atyjának egyetlen 
egy rossz mordályán elsütni a gyutacsot és ad­
dig nézte a tófenek úszó, fehér nympháit, me­
lyek oly bűbájos halotti ágynak ígérkeztek, 
hogy egy szép napon csak egy urat mutatott 
be neki papája, a ki az ő kezét jött el meg­
kérni.

A szikvárosi közjegyző volt az, ujdona'uj 
fekete =alon öltözetben és újdonatúj recsegös 
topánokban, melynek szélei sárga szögekkel 
voltak kiverve s piros kék pettyes nyakken­
dője úgy vet'e ki magát épen, mint egy óriási 
pillangó. Hajzata gyér és vörös volt, szemei 
szürkék, aprők s hosszú, hegyes orra toppant 
hasonlóvá tette a fürészhalboz.

Liilyke elősször feisikoltott, aztán elájult
s végre "görcsöket kapott — nem, nem soha,

hiszen ó szent fogadást tett s elkárhozik, ha azt 
megszegi

A közjegyző ur praktikus férfi volt, igen 
tetszett neki a kis Lilly, tán még jobban a 
tetszetős nyári lak. pompás kert, jól gondo­
zott és tehermentes földek és nem hagyott fel 
látogatásaival.

Mikor jött, mindig hozott Lillykének va­
lamit, apró csecsebecséket, édességeket, regé­
nyeket . . . ó, csak ezek tették őt ő előtte 
egy kissé türhetővé, mert ezekből a regények­
ből merített enyhülést és vigaszt csalódott 
szive lmjára — igen. épen igy mondta, s úgy 
tetszett neki, hogy ez a mondat igen szépen 
sikerült s jól hangzik ajkain.

Uszre megunta a nagy gyászt Liilyke s 
miután a közjegyző ur mindig megujitá házas­
sági ajánlatait, s miután borzadt a iaiun való 
telelés'ől egyedül papájával s a .szívtelen, hü­
teten kedves“ atyjával, beleegyezett a házas 
Ságba.

0 egy áldozat, a ki elfog hervadni; igen, 
épen igy mondta esküvője előestéjén is, csak 
azért megy férjhez, hogy a „hütelent“ mrg 
bosszulja.

Hogy ezt igy szokás tenni azt mar azok­
ból a regényekből tudta, melyeket leendő férje 
vá-árolt neki s melyekkel esküvőjük után egész 
télen át füttetett a jámbor nyugalmazott szám- 
tanácsos ur 3 azt állította, hogy sokkal keve­
sebb fa fogy, mióta ezt a fűtési rendszert ki 
találta.

Lilly pedig a farsangon át a székváros­
ban vigan hálózott, de azért egyre ismételte, 
hogy ő mégis csak „áldozat“ s uj barátnőinek 
gyakran mesélt piros arczczal, telt idomokkal, 
sápadó arczról és megtört szívről, mikor pe­
dig a tűzoltó bálon a csárdást járta s az 
„hűtlen“ belépett a bálterembe, — 
csak azért nem ájult el, mert utána jött az 
alispán fia, a ki akkor érkezett haza London­
ból s nagyon kiváncsi volt látni, hogy csak­
ugyan olyan szép fiú e mint a minőnek az öz­
vegy postamesterné leirta.

Gróf Vay Sándor.

Mi az aprószeres?
A műszeresnek lenni 

Nem könnyű feladat;
A nélkül nem tud rakni 

A kemivea faiat. 
í'i * téglákat hordja,

Lu Lap hátba-verést,
Hírek szidják az apja 

E« anyja Iat-nét.
Kj az ev három szakát:

Mt'sz s homok közt tölti,
Kinek diját a mester 

O y gyéren fizeti,
Ki mielőtt elérné 

Inas esztendejét,
Már az előtt évekkel 

Elgörbíti testét,
Kinek az iskoláról 

Fogalma oly kevés,
Kinél rut szók hallása 

A finom nevelés.
Ki szánandó a mikor :

Kőmives tanoncz lesz . . .
. . . Ha talán még nem tudnád?

Ez az aprószeres.
— Csángó.

Reczlpe a nő világ részére Hottentottá­
ból ferdíti egy Vén Doktor.

1. Ifjú korban a szerelem éltető eső, 
férfi korban üditő harmat, öreg korban va­
kító kőd.

2. A r.ő valódi értéke azon közép utón 
tűnik föl, mely az udvarlók szavai, s a nőnek 
önmaga felőli szerény nyilatkozatai között van.

3. Akármennyi szépet mondanak egy nő­
ről : mégis többet tud még képzelni magának 
legalább egy gondolattal.

4. A ki a szerelem felől igen sokat be­
szél : annak szerelmét már elfütyölte a szél.

5. Az önszeretet oly valami, a mit minden 
sért, de megölni semmi sem képes.

6. Az. okos nő kikerülni igyekszik a ve- 
azéivt mert többet számíthat et-zére mint 
erejére.

Ha kimégy a házadból, imádkozzál egy­
szer, — ha tengerre szdllsz, kétszer, — ha es­
küvőre indulsz akkor legalább is .. . háromszor.

Xem tudom hogy a katonánál a dicsek­
vés után, van-e kiállhatatlanabb valami, mint a
panaszkodás. Lessing.

Frl» “zerkesztő : Gáspár* Imre. 
Kiadó : ív irtási Imre.

Tetemesen leszállított áron
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Államadósságok.
120.75 121.—1 Maumir aranyjár. adómentes 6°/0

4 „ 86 80 86.70 500
Msssar papirjáradék . . . 5, 85.10 86.35 500
Magyar vasúti kölcsön 120 frt . 138.50 139.— 200

1 B „ egyes db. 139 — 140— 500
gömöri áll. zálogl. 5 °/0 -- --- ----- 160
1869. kel V. áll. kötv. 5 n 91.25 91 75 200

„ 1873. „ „ar. v.ezb. 5 „ 114.— 115— 1000
1876. „ „ ar. 98.— 99— 300

„ uyereménykölcsön 100 frt. 113.— 114 —
„ 50 frt darab. 113 — 113 50

Tiszai és szegedi kölcsön 4°/„ 110.25 110.75
1871-ki magyar államkölcsön 5 „ -- --- -- .--- 200
1873—ki n n ^ w ---.--- -- .--- 200
Földteberm. kötvény magvar 5 „ 99— 100— 100

„ „ 1867. zár. 5 „ 98— 98-50 200
. „ temesi . 5 „ 99— 100— 200
„ „ 1867. zár. 5 „ 97.25 98-25 200
„ „ horv. orsz. 5 „ 98— 101— 200
„ „ erdélyi 5 „ 99— 99.75 200

M. jelz. urb. válts, kötvény 5 . 93.50 94.50 200
K. horv.-szláv. jelz. földv. 5 „ —-- --.--- 200
Szőlődézema váltság kötvény 5 „ 97.50 98.25 200
M. kir. kamatos kincst. utalv. . . ___ -- .--- 200
Egyes, államad. papírban 4a/I0 79— 79.25 200

„ ezüst kamat febr. aug. 5°/0 79 — 79.25 200
„ „ „ jan. jul. 42/10 79-50 79.75 500
„ „ „ ápr. okt. 42/|0 79.70 79.90 200

Osztr. aranyj. 4°/„ kamat. . . . 99.75 100.25
Osztr, papirjáradék adómentes 5 „ 93.25 93.75

„ államad. 1854. á 250 frt 120.50 121.50
Kisorsolás 1860-ból á 500 frt 135.— 136— 50„ 1860-ból á 100 frt . 140.— 141 — 300

1000
onn

„ 1864-ből á 100 frt . 170.50 171.50
„ 1864-ből á 50 frt 170.— 171—

Pestv. Köles. 1870-ből . . 6% 104.50 105.50 100. „ 1871-ből . . „ 105— 105.50
Budappsti köles. 1880. . . 5°/0 97— 97.25
Szerbiai nyerem, kölcsön . 3°/# 32.25 33.25

105
Részvények. 80

100
a) Bankok. 150

200 Által, magyar muuic. hiteiin. . . 205 — 210.— 400
200
200
210
150
500
130
100
85

100

120 Angol-osztrák bank..................... _,--- -- ,--
100 Budap. bankegy. részv. társ. . . 106.— 106.50
200 Horvát leszámitoló-bank . . . .
100 Budapesti iparbank.................... 35.50 36 50
80 Központi ipartárs. hitelűit. . . . -- .--- -- .--

200 Magy. általános hitelbank . . 301.75 302.-
200 Magyar jelzálog hitelbank . . . _,--- _._
100 Magyar jelz.-hitelbank II. kib. . . 104.— 104.50
lOO Magyar lesz. és pénzváltó bank . . 92. V, 93.3/,
100 Magyar országos bank részv. társ ; 100

2V0
400
200
200
200
200
200

160 Osztrák hitelintézet.................... 299.60 299 80
600 Osztrák-magyar-bauk.................... 837.— 840.-
150: I. magyar iparbauk.................... 166.50 168.—
1501 „ „ II. kib. . . . 152.— 154.—
500 Pesti kereskedelmi-bank . 559.— 560
100 Sziszeki hitelbank . , ,
100 Unionbank.......................... -- .-- --.---

b) Biztositó társulatok. 160
200 Bécsi biztositó társulat ... 228.-- 230.—
200 Bécsi életbizt. intézet .... 250.— 255 —

,000 Első magyar biztosító-társaság . 3325.— 3350.—
100 Fontiére pesti bizt. intézet 71.— 72.—
500 Magyar-franczia biztosító-társaság -- _---
300 Pannónia visszbiztositó-társaság . 975.— 1000.—

Értékpapírok
Utólsó árkelet

pénz I árú
Értékpapírok

r) Gőzmalmok.
Concordia-malom . . .
Első budapesti-malom . . 
Erzsébet-malom .... 
Hengermalom ....
Luiza-malom....................
Molnárok és síi tők-maim) 
Pannonia-malom . . . 
Viktoria-malom ....

d) Közlekedési vállalatok.
Adria..........................
Alfóld-fiumei vasút .... 6% 
Arad-körösvölgyi vasúi 
Báttaszék-domb.-vák. v.
Déli vasút ....
Északkeleti vasút . .
Erdélyi vasút . . . 
Győr-sopron-ebenfurti vasút 
Kassa-oderbergi vaout .
Magyar galicziai vasút.
M. nyugati vasút . .
Osztrák állami vasút .
Pécs-barcsi vasút . .
Tiszavidéki vasút . .
Osztrák dunagőzhajózási társ.
Pesti közúti vaspálya .

„ „ élvezeti jegyek

e) Takarékpénztárak
Budapest III. kerületi .
Országos központi . .
Pesti első hazai . .
Pest-budai fővárosi 

. ált. tkp. rész. tár..

f) Különféle vállalatok.
Alagút...................................
Általános waggon kölcsönző társ. 
É.-magy. egyes, kőszénb. r. t. 
Franklin-társulat . .
Ganz- és társa-féle vasöntöde 
Gscbwindt-féle szeszgyár . 
Gyapjú-mosó és bízom. I m. 
Kereskedő testületi épület 
Könyvnyomda „Atheneum“

„ Pesti . .
Kőszén és téglagy. (Dräsche) 
Nemzetk. waggon-kölcs. r.-t.
Pesti építő társaság . . 
Rimamurány-Salgó-tarjáni 

vasmű részv. társ.
Salgótarjáni kőszénbánya 
Schlick-féle „
Seriőződe első magyar .
Sertéshizlaló....................
Sóskúti kőbánya . . .
Spodium- és csontliszt-gyár 
Szálloda-részvénytársaság 
Tégla és mészégető újlaki 
Téglagyár kőbányai . .

580 — 
1160.— 
250— 
630 — 
279 — 
383 — 

1270.— 
465.—

585
1185.
252.
640.
280
385.

1275.
470..

167.50

151— 
157 —
163.50

145.50 
161 50 
166 — 
318.—

248.50 
594 —
426.50 
256.—

65—
478.—

4525.—

1 Ső- 
lOS.50

152-— 
158 — 
164 50

146.50
162.50 
167—
318.50

249 50 
598—
427.50 
260—

482—
4550—

Záloglevelek.
Magyar földhiteüutezet ~ 1/ 0, ° 2 0

4V o/ ^ '1 o

478— 483 —
99.50 100 —

117.50 118.50
90.— 91—

165.— 167—
185 — 790—
430— 435—
200— 205 —
590— 595 —

I 530— 535.—
850 — 860—
156— 157.—
104— 105 —

125 75 126—
117— 118—
246 — 246 50
650 — 660—

1 378 — 380—
45— 48—

263 — 265.—
81.00 82.50

110.50 111.50
233 — 235—

102 — 103.25
100.25 101—
94 — 94.50

Magy. arany v. ezüst 
» jelzálogbank

Kisbirt. orsz. földhite1 int. 
Osztrák-magy. bank o. é. .

n n » n » • 4
n n n rt j) •

Pesti magy. keresk. bank . 
b B » » ■ 1

B B B B
„Albina“ tak. és hit. int. .

Elsőbbségek.
200 Alföld-fiumei vasút . . .
200 . „ 1874 kib.
200 Báttaszék-dombovár zák. . 
300 Dunagőzh.-*ára......................

5°/ ° 10

5'/„

200
300
300

1000
200
200
200
200
200

200

100
200
200
200
300
200
200

100
100
100

3 > 

3°/n

Éjszakkeleti vasat. . . .
, „ aranyban
» n n

É.-magy. egyes, kőszénb. r.-t. 
Magyar galicziai vasút 

„ „ II. kibocs.
Magyar nvugoti vasút.

. 1874, kib.

M. vasut-els. köles, beruh.
I. Erdélyi vasút . . . 
Győr-sopron-ebenf. vasút 
Kassa-oderbergi vasút .

„ eperj.-tarn. v. m. r.
„ osztr.-v. 1879. kiboc
„ m.-v. 1879. kib. ar.

Osztr.-magy. állami vasút 
Tiszavidéki vasút . . .
Budapesti lánczhid . .
Kösz. és téglagy. kötelez?.
Lloyd- és tőzsde épület

Magánsorsjegyek
Osztrák hitelintézet . 
Budavárosi sorsjegy 
Keglevich ,
Pálffy „ . .
M vörös-kereszt-egyl. sorsj. 
Osztr. vörös-kereszt sorsj.

Pénznemek.
Cs. kir. arany (vert) .

B » * (kör) -
Oszt.-magyar 8 frtos arany 
20 frankos arany . . .
Török arany lira . . . 
Osztrák és magyar ezüst. 
Német bírod, bankjegy. 100 m. 
Német bir. 20 m. arany . .

Váltók árfolyama (látra) 
Német baukp. 100 u. b. in. 
Amsterdam 100 boll. írtért . 
Brüssel 100 frankért . . .
Paris 100 frankért . . . 
Marseille 100 frankért . .
Svájczi pénzp. 100 frankért 
Zürich 100 frankért . . .
London 10 font sterlingért 
Szentpétervár 100 ru; elért . 
Milano 100 lire nuovo ital.

i Utólsó árkelet

pénz árú

120— 120 50
101.20 101 45
98.25 98 75

100— 101—
101— 101.50
98 - 98.20
91.25 91.55

101.75 102.25
101.50 102—
99.— 99.50

100.— 100.50

:
98 75 99.2597.75 98.25
94.75 95.25

91.50 92-
117— 117.50
124.50 125.50

i 94.50 95—
93— 93 50
96.75 97.5096— 96.75

112-50 ' 113.50
92.30 92.80
•--.- - - - •- -  1
97— 97.50
93.75 94.25

119.25 120.25

101.75 102.25
103.25 103.75

j 97.25 98—

; 173.50 174.50
ji 17.50 18.50
jj 38 50 39.50

6.30 6.60
12— 12 50

5.70 5.73
5.66 5 68
9.49 9.52

I 9.49 9.52

: 58.3.5 58.45
11.65 11.67

j 58 35 58 55
98.50 98.60
47.40 47.50
47.30 47 40

47.40 47.50
47 45 47.50

119.70

Őt“““

119 95
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SZEGED
érdeméremmel

1876.
KÖNYV- és KONYOMDAI-MCNKAK FELVALLALTATNAK.
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1 KITÜNTETÉS

SZÉKES-
FEHÉRVÁR
ezüstérem 1879
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KÖNYV- és KO NYOMDÁJA
DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. HAGY KÁROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle
n

S yors <5s pontos ellceszltesér*©; elvállal:

tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;
diszmüveket arany- ezüst és szinnyomatban ; a törvénykezéshez megkivántató

ROVATOZOTT IVEKET;
llssee «gybekelési* és lé t@gaS4«| ©gyeket.

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjlltányosabb árban eszközöltetnek.

A papír* gyári árban számittati Ul-
tvET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő >D E B R E C Z M N< ez. hír­

lapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

K U T A S I IMRE,
könyv- és kőnyomda-tulajdonos.

KITÜNTETÉS

LONDON DEBRECZENBEN, FŐPACZ SZ, NAGY KÁROLY ház.
DÍSZOKLEVÉL

I87i-ben.

1884.
KM hu leell

rlf .
N*gyed évre

Kgyrt*zal
K lep eselleml rései 
I m kMmhy í ,;p;| 
hit földiéint, a tt^ 

bérmertve kh

Elöfiseihctni 
rBbKGDI K. Ll 
08ÁTB Y KAR] 
kereskedésében éa 
toltam KÚT ARI i|
ovomdilíban * a pR 

tttjior

Földhil
A ni 

elszegényedési 
azon szántad! 
hivatal által 
jobban és haj 
adatok csak 
natkoznak és I 
szerrel be lem 
kebelezve néni 
egyszer annyi 
Ságok légi;,ki 
osztályt térin! 
is kétségeski 
felett s aligli 
is, ki ne ólial 
kájának eegéj 

Ez az 
kintetben az i 
indult a nn>;1 
az ország mi A 
kormány tigy«j 
tat ni. Meg 
ránt ert-dménl 
mi mindig a 
nyűnk van. hl 
tudja a földi 
ségét, azon 
ez osztály hl 
kiáltó szót - 
fogja tenni.

Ez alkal| 
osztály megml 
mi is m-gkif 
némely részé 
dóba ejti, mi 

Nézeten! 
osztálv megitl 

í. Ha 
kednek hiányt 
rapitására ; j 

2. Ili

adatik az ad 
bontakozásra 

3) ha u| 
rátkoztatjnk 

Tapaszt* 
daközönségünl 
hogy nemesi 
ságáról nem 
többnyire gi 
sem kívánja 
gyarapítani. I 
igazolja azu] 
melyet külöj 
tál vünk gyall 
azért oda kei 
közönség ujj 
hogy ezáltal 
rendszert, aj 
tat, de a ml 
felelő jövedej 
rélje fel.

E czóltl 
dák figyelni 
vagyis oly e 
hol a gazda! 
hiányos gazdi

A gazl 
nem titok a 
azért ma ml 
egy gazdát J 
gét a gyakod 
latok szervezj 
hogy magyart 
részt minden! 
szűkre egy 
van hivatva 
teremteni.

A társii 
népünk tulóva 
szorítanám, 
kötve. Azonl 
nék, a men

A gaz 
tem szak la I 
olvasmányod 
dálkodási 
vitatkozásod

Debrecsen, 1884. Nyomat*« KUTASI IMRE Mnyrnyomdáiában.


